

## 海绵厂突起大火,车间和家属楼一片火海 营救人员点个人名画个对号

# 58名工人和他们的家属一个都没少

昨日2时许,马寨镇政府对面一个海绵生产厂突起大火,厂内放置着1000多立方米的海绵,火势很凶,并引燃了附近的车间和家属楼。危急关头,正在熟睡的车间工人紧急行动起来,踹门救人,当把所有人员全部转移到安全地带时,四层家属楼已化为火海。  
晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 廖谦/图



消防战士在灭火。

### 大火在5公里之外就能看到

昨日2时许,马寨镇政府对面的一个海绵厂内,发生大火。因为当时有风,大火越来越大,在现场5公里外的地方就能看到。火灾现场,聚集了10多辆消防车。在这个写着“郑州乐达实业有限公司”的企业内,大火几乎把整个厂区都映红了,火势夹着黑烟上冲,大火蹿上4层楼高。

生产车间和家属楼内,不时传出噼里啪啦的爆炸声。现场的工人说,这是液化气罐炸了。消防队员把围观的人都隔离到安全地带。厂区内的大棚,在大火中一片一片塌下。其中几名冲在前面的消防队员,被落下的火扑了个满身,其他消防战士赶紧帮助灭火。

### 火海中他们挨家挨户救人

在一路之隔的镇政府门前,副镇长秦朝玉正安排人员,一遍一遍地点着蹲在路边的老老少少的名字。这些人是从刚刚从厂区内的家属楼上转移出来的。该厂的工作人员孙伟华,在认真地念着人名:“谢敏、董丽……”每念到一个人名如有人应声,一侧的工作人员,就在该人名后侧打个对号,以示人在。最后,确认在册的58名工人都在,他们的家属也都在。

孙伟华说,厂内有家属的工人都住在南侧的四层家属楼上,而没有带家属的员工,住在北侧集体宿舍。“大约2时,当时我听到有人大声喊,接着闻到一股怪味儿,就见院内一片通红,我吓坏了,赶紧喊醒其他人。当时我们这个厂内住的近百人中,有50多名职工,还有几十名家属,小的只有1岁,老的有70多



工作人员在清点救出的人员。

岁。我们对着每一家的门猛踹,把里面的人喊醒带下来。”孙伟华说,当时好几家的门都被踹开了,有几家夫人都出去吃夜宵了,只有孩子一人在家,他们一把孩子叫醒抱下来,疏散到大街上。

### 来不及穿衣服就下了楼

孙伟华说,他和同事生怕有人被忘在屋内,“没有应声的,我们就踹开门找人,因为没有时间了,大火已经蹿上窗台,吓死人了。当时大火蹿到四楼楼顶,我从没有看到这么吓人的场景。1000多立方米的海绵都燃起来了。我们一一确认了每一家都没有人后,我才最后一个退出家属楼,刚跑出来,回头再看时,大火已把整个家属楼给盖住了”。随后,窗

户上的玻璃被烧碎,大火把所有住户的东西都烧着了。

7岁的高晨惠是马寨小学一年级的学生。她裹着一个单子,下楼时来不及穿上衣服。“当时我被喊醒后,大火已经到我家窗口,我跟着上来喊我们的叔叔下了楼。来不及穿衣服,我的书包也忘了。”她家住室的窗户框都烧成了红色。

### 损失初步估计上千万元

截至昨日6时15分,大火在燃烧了4个小时后终于熄灭。该厂的工人初步估计,被烧的海绵价值约200多万元,而车间以及宿舍,包括他们被烧毁的家当,损失上千万元。

事发后,马寨镇政府领导立即组织救援,并对因失火而无家可归的近百名工人和家属救助,保证他们有饭吃,有衣穿。目前,起火原因正在调查中。  
线索提供 王先生

# 陈中数理化马老师“小升初”重点中学预科班招生计划出炉

## 面向全省四五年级招生 200 人,90 名学生签约上西区外语分校

随着又一学年的结束,五年级的学生们马上面临着“小升初”的独木桥。“现在‘小升初’到重点中学的难度,比高考还要大。”陈中数理化辅导中心副校长任战洪说,为了能让省生升入省内名校郑州外国语学校西区分校,今年陈中马老师的“小升初”辅导经过充分准备,招生计划现已出炉。

### 1 今年“小升初”招生计划出炉,全省学生可报名

为了保证授课质量,今年的招生总计划限定为200名,面向全省进行招生。凡是升入六年级的五年级学生或者智力超常的四年级学生,均可报名。报名后,陈中数理化马老师“小升初”将通过前期培训和考试,选拔出符合条件的200名学生进入该中心学习。

据介绍,“小升初”班将开设六年级数学、语文、英语课程,授课内容全面覆盖省市重点中学招生考试范围。

### 2 90 名学生签约上重点,未被录取全额退费

在报名的学生中,陈中数理化马老师“小升初”将在培训和测试后筛选的200名考生



中,进行二次筛选,挑出90名考生,签约保证上郑州外国语西区分校,这90人签约班,即日起即可报名,6月下旬,将进行初选,7月初进行短期的培训后,8月中旬正式选拔,8月20日之前,公布选拔结果,并与90名学生签订协议,9月初正式开学。其余的一百一十名考生虽不签约,但仍然按照升入重点中学的课程进行

培训。

此外,陈中数理化马老师“小升初”还将面向全省招收“五升六”预科班、奥数班,在暑假期间进行学习,为明年的小升初选拔奠定基础。

### 3 名师授课,组织集体升学报名

作为“奥数小升初超常教育”中原第一品

牌,陈中数理化有三大品牌优势。

首先,优秀的师资队伍做保障:“小升初”班,由陈中数理化辅导中心校长陈中老师和中国数学奥林匹克高级教练马老师主讲六年级数学;王老师主讲英语和语文。

其次,丰富的“小升初”教学经验做基础:多年来,陈中数理化马老师“小升初”已经为省内重点中学输送了大量的优秀小学毕业生,目前是郑州外国语学校的优质生源基地。

第三,独特的报名信息渠道:陈中数理化马老师“小升初”将借助自己多年来从事小升初品牌培训的优势,为考生提供热点中学的报考招生信息,组织学生集体报名,确保每个学生都能参加招生学校的面试及考核考查。

**温馨提示:**请家长朋友关注陈中数理化马老师“小升初”招生说明会,详情请留意近期报道。

小升初学习地点:郑州市金水路6号陈中数理化马老师“小升初”培训基地

咨询电话:0371-65993277 13140009536  
(实小分部)63697866 13733857717(总部)